
Consiglio Comunale INT 700 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

DISTURBO DELLA QUIETE PUBBLICA E GESTIONE DEL LOCALE "CASO 
- CAFFETTERIA SOCIALE" PRESSO IL POLO CULTURALE LOMBROSO16 
IN SAN SALVARIO

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• Il Polo Culturale Lombroso16 è un centro culturale e sociale situato nel quartiere San Salvario,
gestito congiuntamente dall’Associazione Nessuno e dalle Biblioteche Civiche Torinesi;

• All’interno di tale struttura opera il progetto "CASO - Caffetteria Sociale", gestito da un’impresa
sociale  che  si  propone  di  favorire  l’inserimento  lavorativo  di  persone  vulnerabili  e  soggetti
fragili;

• Il progetto rappresenta un’iniziativa di inclusione sociale e culturale, finalizzata a rispondere in
maniera concreta e partecipata ai bisogni della comunità locale;

CONSIDERATO CHE

• Sono  pervenute  alla  sottoscritta  numerose  segnalazioni  da  parte  dei  residenti  della  zona,  in
particolare durante il periodo estivo, riguardanti ripetuti e persistenti disturbi alla quiete pubblica
nelle ore notturne, attribuiti a tale locale;

• È stato inoltre riportato che il locale avrebbe prodotto musica anche oltre gli orari di chiusura
ufficialmente comunicati attraverso i canali social e siti internet;

• La tutela della quiete pubblica costituisce un elemento essenziale per il benessere e la convivenza
civile nelle aree urbane, nonché un diritto fondamentale dei cittadini;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:
1. quali specifiche autorizzazioni amministrative siano state rilasciate al locale "CASO - Caffetteria

Sociale" e in quali termini;
2. se gli orari di apertura e chiusura effettivi rispettino quelli indicati ufficialmente sui canali di

comunicazione pubblici;
3. quali iniziative di monitoraggio e controllo siano previste o già attuate dall’Amministrazione per

garantire il rispetto della quiete pubblica in quella zona.

Torino, 18/07/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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